

欢迎关注
“四川科协”微信公众号欢迎关注
四川科技网

四川省科学技术协会第十次代表大会开幕

主动服务国家大局 坚定扛起时代使命 以磅礴科技力量更好助推四川现代化建设

王晓晖贺军科讲话 施小琳出席



4月22日,四川省科学技术协会第十次代表大会在成都开幕。欧阳杰 摄

4月22日,四川省科学技术协会第十次代表大会在成都开幕。省委书记、省人大常委会主任王晓晖出席开幕式并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和对四川工作系列重要指示精神,主动服务国家大局,坚定扛起时代使命,以磅礴科技力量更好助推四川现代化建设,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中国科协党组书记、分管日常工作副主席、书记处第一书记贺军科出席开幕式并讲话,省委副书记、成都市委书记施小琳出席。

王晓晖在讲话中充分肯定过去五年全省广大科技工作者和各级科协组织为推动新时代治蜀兴川再上新台阶作出的重要贡献,代表省委、省政府向大会的召开表示祝贺,向与会各位代表及全省广大科技工作者致以问候。他指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视科技创新工作,党的二十大报告首次将教育、科技、人才单独作为一部分进行集中部署,进一步凸显了教育、科

技、人才在现代化建设全局中的基础性、战略性支撑定位。习近平总书记围绕加快实施创新驱动发展战略、提高科技自立自强能力发表一系列重要讲话,作出一系列战略部署,特别是创造性提出新质生产力这一重大概念和发展新质生产力这一重大任务,为新时代新征程推进高质量发展指明了前进方向。总书记对四川科技创新工作寄予厚望,去年来川视察时作出系列重要指示,明确要求在推进科技创新和科技成果转化上同时发力,着力打造西部地区创新高地。全省各级科协组织要始终牢记总书记殷殷嘱托,认真落实党中央关于实施科教兴国战略的决策部署,团结、联系广大科技工作者,锐意进取、拼搏实干,不断发展新质生产力、培育新动能新优势、开辟新领域新赛道,更好以科技创新引领和支撑新时代新征程四川现代化建设。

王晓晖指出,要在科技攻关中勇攀高峰,坚定创新自信,提升创新能力,锚定重大科技课题,加强基础研究,让原创性、颠覆性科技创新成果竞相涌现,

为国家科技自立自强贡献更多四川力量。要在科技赋能中大显身手,围绕推进成渝地区双城经济圈建设和实施省委发展战略,聚焦发展特色优势产业和战略性新兴产业,紧扣关键领域和现实需要大力推进科技创新,让更多科技创新成果形成现实生产力,为培育发展新质生产力注入强劲动能。要在科学普及中积极作为,发挥所学所长积极参与支持科普事业,推动科研与科普有机结合,助推全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围,为建设科教强省奠定坚实社会基础。要在弘扬科学家精神中当好表率,加强作风和学风建设,以一往无前的勇气和坚韧不拔的毅力,不断向科学技术广度和深度进军,在助推四川科技事业高质量发展中实现人生价值,为新时代治蜀兴川事业发展矢志奋斗。

王晓晖指出,全省各级科协组织是党和政府联系科技工作者的桥梁纽带,要不断增强政治性、先进性、群众性,紧扣“四服务”职责,最广泛地把广大科技工作者团结凝聚在党的周围,打

造成为有温度、可信赖的科技工作者之家。全省各级党委和政府要切实肩负起领导和组织创新发展的重大责任,支持科协组织依照法律和章程履职尽责,统筹调动各方面创新要素,充分激发各类人才的积极性主动性创造性。领导干部要当好科技工作者的知心朋友和“后勤部长”,切实做到在政治上关怀、工作上支持、生活上关心,努力为各类人才创新创造提供良好条件。

贺军科代表中国科协向大会召开表示祝贺,对四川省科协各项工作取得的新进展新成效给予肯定。他指出,四川各级科协组织要牢记习近平总书记重要嘱托,坚持以党的创新理论培根铸魂,引导广大科技工作者聚焦“国之大者”、坚持“四个面向”、继承优良传统,充分激发大家的报国热情。要主动服务大局,桥接创新资源,活跃学术交流,拓展开放合作,支持广大科技工作者创新创造,加快培育发展新质生产力。要突出科技人才主体地位,优化人才环境,特别是帮助青年人才拓展学术视野、提升创新能力,服务广大科

技工作者成长发展,共同打造引才聚才“强磁场”。要强化党建引领,坚持大抓基层,切实增强政治性、先进性、群众性,让新时代的科协组织更有作为、更有温度、更可信赖。

省科协负责同志主持开幕式、致开幕词,省社科联负责同志代表人民团体

致贺词。省领导陈炜、何延政、郑备、谢商华,院士等专家代表,省直有关部门负责同志,省科协第十次代表大会代表等参加开幕式。

开幕式后,王晓晖会见贺军科一行,双方就做好我省科协工作交换了意见。

(四川日报全媒体记者 张立东 宁宁)

四川省科协第十届委员会 领导机构名单

主席

杨正林

副主席

(共16名,以姓氏笔画为序)

王诚 王玉忠 王嘉图 毛大付 邓龙江 邓建军
杜建军 李泳凡 吴德 何川 余曙光 经戈
徐勇 崔鹏 席彬 雷文勇

常委

(共59名,以姓氏笔画为序)

王诚 王仁坤 王玉忠 王丛林 王嘉图 毛大付
邓龙江 邓建军 冯全生 朱琳琳 任志宇 刘超
刘森 刘大伟 刘洪燕 刘瀚旻 汤荣生 许强
严金秀 杜建军 李纯 李佳 李丹梅 李泳凡
杨永 杨凯 杨正林 杨如刚 杨明军 肖玉芳
吴泓 吴德 吴显奎 何川 余曙光 宋艳平
张翼 张孟帆 张春祥 张烈辉 陈功 陈文菊
陈学伟 易群 周学东 经戈 柳江 侯俊利
徐勇 崔鹏 葛均友 席彬 程一峰 程玉华
傅启华 雷文勇 雷新民 廖忠礼 谭明

四川省科学技术协会第十次代表大会闭幕 施小琳出席并讲话

4月23日,四川省科学技术协会第十次代表大会在成都闭幕。省委副书记、成都市委书记施小琳出席闭幕式并讲话。

大会选举杨正林为新一届省科协主席,毛大付、经戈、徐勇、席彬、王玉忠、邓龙江、邓建军、何川、崔鹏、王诚、王嘉图、杜建军、李泳凡、吴德、余曙光、雷文勇为副主席,向第十一届四川省院士(专家)工作站授牌,为第五届四川“最美科技工作者”颁发证书,并发出致全省科技工作者的倡议书。

施小琳代表省委、省政府向当选的新一届省科协领导班子表示祝贺,向与会代表及全省科技工作者致以问候。她强调,全省科协组织要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和对四川工作系列重要指示精神,认真履行“四服务”职责,结合大会明确的今后五年工作总体思路、主要目标、具体任务抓落实,为谱写中国式现代化四川新篇章汇聚磅礴科技力量。要把握正确方向,强化政治引领,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,全面加强党的导,团结引领科技工作者坚定不移听党话跟党走。要服务中心大局、守正创新作为,围绕推进成渝地区双城经济圈建设和实施省委发展战略,引导科技工作者聚焦基础研究、产业创新、成果转化、科学普及等担当作为,积极投身培育发展新质生产力、现代化产业体系建设、乡村全面振兴、托底性帮扶等火热实践。要服务科技工作者、弘扬时代精神,健全服务体系,提升服务质效,大力弘扬新时代科学家精神,推动形成尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好风尚。要加

强自身建设、凝聚强大合力,持续增强政治性、先进性、群众性,打造高素质专业化干部队伍,扎实开展党纪学习教育,树立和践行正确政绩观,力戒形式主义、官僚主义,把科协组织建设得更加充满活力、更加坚强有力。各级党委和政府要支持科协组织依照法律和章程开展工作,各有关部门要大力支持配合,推动全省科技事业高质量发展,以实际行动和优异成绩庆祝新中国成立75周年。

(四川日报全媒体记者 吴浩 宁宁)